

大宗交易看台

股票简称	本期流通股(万股)	占流通A股比例	占总股本比例	按昨日收盘价计算解禁额度(亿元)
ST玉源(000408)	844.00	5.80%	3.35%	0.54
山东海化(000822)	36104.89	67.61%	40.34%	25.56
张裕A(000869)	2636.40	31.75%	5.00%	11.96
哈高科(600095)	3612.64	14.41%	10.00%	1.56
福日电子(600203)	1508.45	11.57%	6.27%	0.89
上海九百(600838)	7854.06	24.37%	19.59%	4.27

制表 罗峰

海通证券跌停成交

海通证券(600837)昨日大宗交易价格12.05元,为二级市场跌停板价位,相对收盘价折价9%。海通证券大量解禁股上市一个月后,折价率逐渐稳定,昨折价略有上升。西部矿业(601168)大宗交易价格10.1元,属于将近跌停板价位。不过上述沪市两宗交易个股因收盘告跌,折价未达到10%,在7%至9%间。

深市西飞国际(000768)虽未以跌停价成交,但其折价率达到10%。罗平锌电(002114)溢价4%,其成交价格为周一收盘价。(罗峰)

限售股解禁

3月25日,ST玉源、山东海化、张裕A、哈高科、福日电子、上海九百共6家公司股改限售股解禁。

ST玉源(000408):解禁股东1家,即昆山富基数码港有限公司,此次解禁股数占总股本比例为3.35%。该股的套现压力存在不确定性。

山东海化(000822):1家,即山东海化集团有限公司,为第一大股东,国有股股东,首次解禁,所持股数全部解禁,占流通股比例为67.61%。套现压力存在不确定性。

张裕A(000869):1家,即烟台张裕集团有限公司,为第一大股东,首次解禁,此次解禁股数占总股本比例为5%。该股或许无套现压力。

哈高科(600095):1家,即浙江新湖集团股份有限公司,为第一大股东,首次限售股解禁,承诺最低套现价格调整后为3.5元,低于市场价格,无约束力,解禁股数占总股本比例为10%。套现压力存在不确定性。

福日电子(600203):1家,即福建福日集团公司,为第一大股东,国有股股东,2008年7月至2009年3月已减持1151万股,占公司总股本的4.785%,若要继续减持超过5%需要上报国资委审批。此次解禁股数占总股本比例为6.27%。套现压力一般。

上海九百(600838):1家,即上海九百(集团)有限公司,为第一大股东,首次解禁,此次股数全部解禁,占流通股比例为24.37%。套现压力存在不确定性。(西南证券 张刚)



多空分歧有所加大

国盛证券 程荣庆

周二两市大盘震荡整理,水泥板块周二领涨大盘,表现强势,航空军工板块整体活跃。两市有14只非ST个股涨停,比周一明显减少。

沪市涨幅居前的个股为开滦股份、南京新百和悦达投资。开滦股份,当天机构专用席位以及海通证券南京广州路营业部、银河证券宁波和义路证券营业部等游资活跃席位有资金大举增仓,关注。南京新百,连续收出第二个“一”字型涨停,盘中成交量稀少,机构封停坚决,后市趋势延续。悦达投资,大幅跳空高开,不久大单封停且封停坚决,当天机构增仓明显,看高。

沪市换手率居前的个股为迪马股份、太行水泥和鑫科材料。迪马股份,当天冲高回落,放出见底反弹以来的最大单日成交,机构当天巨量抛售,仅东海证券重庆新华路营业部席位卖出金额就高达1.18亿元,回避。太行水泥,盘中涨停虽被打开,当天机构买入居多,后市有望突破前期高点,看好。鑫科材料,放量收阴,显示连续涨停后抛压陡增,当天机构卖出居多,观望。

深市涨幅居前的个股为珠江控股、穗恒运A和鲁能泰山。珠江控股,高开走高,放量涨停,其B股也出现同样走势。该股量能放大温和,蓄势较为充分,当天机构增仓明显,继续看高。穗恒运A,盘中依托均线稳健上攻,尾盘以涨停价报收,并创反弹以来新高。机构当天买入居多,短线仍可看高。鲁能泰山,高开走高,放量涨停。盘中涨停虽数度打开,但银河证券交易单元和安信证券南京胜利路证券营业部均有千万元以上买入,增仓明显,后市看高。

深市中小板涨幅居前的股票是恒邦股份,复牌交易后抛盘巨大,以全天最低价报收,机构大量减仓,连续涨停后回落风险较大,回避。总体来看,周二两市大盘震荡加剧,显示多空分歧开始加大,股指虽然收阴,大盘却未大幅回调,说明市场还是属于强势调整。获利盘虽然有所回吐,但承接也较为积极,对后市投资者尚不需要过度担忧,但对前期涨幅较大的板块个股可适当逢高减磅。

资源股:趋势投资或现新交易机会

金百灵投资 秦洪

昨日A股市场冲高回落,资源股的大幅走低是大盘不振的诱因之一,黄金股更是跌幅居前,似乎表明资源股的行情暂告一段落。不过,我们认为资源股的行情并未结束,短线仍有投资机会。

趋势投资短期难改

昨日资源股的走低,主要有两个因素,一是近期资源股反复活跃,积累了一定的获利筹码,而这些获利筹码缺乏减磅的题材刺激。故一旦美股大幅涨升,也就为这些获利筹码减持提供了契机,所以,昨日资源股出现了较为沉重的抛压,尤其是近期领涨的黄金股更是因为短线涨幅过猛,获利盘较重,故跌幅居前。

二是因为资源股在近期面临着流动性过剩所带来的趋势投资机会。美元持续贬值或已成为趋势,而以美元

计价的大宗商品价格在近期也难以深幅回调,甚至不排除出现进一步上涨的可能性,如此就意味着资源股在短线仍将活跃的市场基础犹存,如此就牵引着资源股走势出现强劲的K线组合。

两类个股存机会

由此可见,资源股目前涨升基础依然扎实,不仅仅在于流动性过剩以及资金的深度介入等因素,也与当前A股市场舆论导向存在着较大的关联,比如说当前去库存化的投资思路渐深入人心。去库存化之后,就有一个补库存的过程,将对有色金属股等资源股形成新的增量需求,从而带来行业复苏以及业绩增长的契机,会牵引着场外增量资金进一步涌入到资源股。

在此背景下,资源股的后续买盘力量仍然相对乐观。既如此,资源股在近期存在着反复活跃的机会,周二资源股的震荡只不过是短线获利抛盘的打压而已。但这恰恰为未来的行情清洗了浮筹,夯实了未来行情的基础。

故在实际操作中,建议投资者密切关注资源股的投资机会,其中有着两类个股建议投资者密切跟踪,一是市场尚未暴炒的品种。比如说金钼股份,虽然四季度业绩不振,但由于控股股东高姿态的增持等因素,短线仍有进一步活跃的空间。再比如说ST雄震,虽然是ST股,但由于进军矿产业略有收获,因此,在2008年实现了盈利,在2月25日向交易所申请了摘帽。另外,风帆股份、凌钢股份等品种也是如此。

是如此,前者是因为铅锌矿延长了公司产业链,后者是因为铁矿石延长了公司产业链,可跟踪。

二是资源股的龙头品种。就目前来看,有色金属期货品种涨幅居前的个股主要是铜业股、黄金股,所以,此类个股在近期仍有希望引领资源股的涨升行情。其中,铜业股的江西铜业、铜陵有色等品种可积极跟踪。而黄金股的山东黄金、紫金矿业以及参股招金矿业的豫园商城,短线机会也可相对乐观,不排除在经过大幅震荡之后仍有进一步创新高的可能性,故也可以低吸持有。另外,对于煤炭股中的无烟煤、钢铁股中拥有铁矿石优势的品种也可跟踪,比如说平煤股份、国阳新能、西宁特钢、凌钢股份等个股就是如此。

评级一览

煤炭股表现有望超越大盘
今日投资 杨艳萍

当前投资评级排名最高是煤炭类股票国际实业(000159),已连续数周位居榜首。当前投资评级排名前20名的股票主要分布在医药、建筑工程、通讯设备和传媒等行业,医药类股票占比依旧最高。国内煤价自春节以来维持平稳,部分煤种小幅上扬。上周受美元贬值导致石油价格大幅反弹推动,A股煤炭股表现明显超越大盘。现就煤炭行业做简要分析。

尽管美国政府的经济政策变化间接带来了煤炭股的“春天”,但是否出现趋势性转折,则需近观煤炭的供求情况。事实上,行业供求尚未发生根本变化,如果没有强烈的资产价格泡沫与通胀预期,煤价仍有下行压力。联合证券表示,短期看,由于前期尿素等化肥受春耕影响需求提升,化工厂开工率较高,无烟块煤价格比较稳定,仍较2008年均价高。由于3-5月为春耕旺季,化肥销售期已过,尿素生产企业开工率已经开始下滑。长期看,由于煤炭行业集中度日趋提升,地方政府对产能调控力度日益增强,煤炭价格更多取决于多方博弈;2009年煤价可能维持窄幅震荡,大幅走高难度较大。

由于市场形成煤价预期,联合证券判断,即使经济未有起色而市场下跌,具有较好经营业绩与现金状况的煤炭企业也可抵御部分风险;如果市场继续上行,煤炭资源品属性与偏低的整体估值仍可推动股价走高。因此,尽管行业基本供求关系没有发生实质变化,但考虑到市场对美元贬值以及煤价稳定的预期,煤炭板块能够取得相对大盘的超额收益,上调评级至增持。

东方证券亦建议,在继续关注国内下游真实需求的恢复程度以及小煤产能的复产进度的同时,在美元贬值将导致油价继续上涨以及国际煤价有望触底反弹的预期下,关注由此带来的投资机会。具体来讲,对短期投资而言,可从五条线索关注下述公司:(1)从近来行业基本面受益角度,建议关注无烟煤类公司,如国阳新能、神火股份、兰花科创;(2)从未来两年产能扩张与产品弹性角度,建议关注山西煤电、潞安环能;

(3)从产业链完整与弹性角度,建议关注开滦股份、神火股份;(4)从资产注入预期角度,建议关注国投新集、国阳新能、露天煤业;(5)另外前期市场对ST摘帽题材有所炒作,建议关注ST平能。对长期投资而言,煤炭供过于求的状况尚未发生改变,二、三季度下游需求放缓的压力依然较大,未来煤价仍有可能震荡下行。因此基于基本面的判断,长期价值投资者仍有机会以低于当前价格买入煤炭股。

四逻辑淘宝上海本地建筑股

国泰君安证券研究所 韩其成

建筑行业最明显的特征是细分行业多、区域布局广,除部分央企外大部分建设公司都是区域性的,因此投资机会体现为行业和区域。上海在国内的特殊地位,决定了每年几乎都有一次该区域的主题投资机会。

三大机遇

国内A股建筑上市公司主要集中在华北、华东、中南,其中又以华东地区最多,而其中上海建筑上市公司最多,共计有9家上市公司,这些公司面临三大发展机遇。

发展机遇一:长三角经济一体化。强化上海充分发挥上海作为国内外交通枢纽、长三角地区要素资源配置中心作用,必然首先加快路桥等基础设施建设的一体化来驱动经济一体化,引致中长期的基建投资需求。

发展机遇二:上海世博会和迪斯尼。上海世博会本身场馆建设就引致很大投资,同时配套的路桥、地铁等基建投资亦增加市场容量。若迪斯尼项目获批同样可以引致大规模房屋和路桥等基建投资需求。

发展机遇三:上海国际金融中心和国际航运中心建设。

我们从上述当地建筑企业发展机遇出发,分析上海建筑企业的群体特征和盈利模式,发掘其投资机会与投资价值的差异。

我们涵盖的是泛上海建筑股概念。9家建筑公司中,精工钢构、中国海诚、宏润建设、上海建工、腾达建设业务主要在华东,宏润建设、精工钢构、腾达建设等民营企

上海建筑股主要财务指标							
证券简称	ROE	净利率	毛利率	费用率	营业收入/收入	资产负债率	收入同增
精工钢构	8.4	2.4	11.9	8.5	0.7	80.9	69.0
宏润建设	15.1	5.2	12.5	2.6	8.4	69.9	24.7
隧道股份	5.1	2.1	8.9	5.2	11.6	72.8	53.3
上海建工	7.0	1.2	5.6	1.9	30.9	75.0	23.5
龙元建设	9.1	2.9	10.9	4.1	6.9	81.9	10.0
浦东建设	3.5	13.0	7.3	7.8	10.8	61.4	5.8
中国海诚	10.3	3.7	14.6	6.9	-0.4	63.1	50.3
腾达建设	4.0	3.7	13.9	6.2	8.9	56.2	2.9
延华智能	4.9	8.3	22.4	9.4	1.8	30.0	0.6

元建设、上海建工业务中上海占比相对比其他企业大,区域相对集中。

四逻辑寻投资组合

无论是长三角一体化、还是世博会和迪斯尼、还是两个中心建设,基础设施建设是先行和必须加大的,同时在国家加大4万亿投资背景下,涉及基建投资业务的公司更具有投资价值,基建业务占比越高,越容易受益上述政策推动。

选股逻辑一:业务结构和范围,在上述3个机遇上有业务拓展能力的公司,即基建占比高的公司:隧道股份、浦东建设、宏润建设、上海建工、精工钢构占比相对最高,相对更收益和有安全边际。龙元建设、中国海诚、延华智能属于房地产和工业领域,相对受益程度和安全边际低。

选股逻辑二:区域布局。单一业务区域的公司受单一区域经济周期影响明显、业绩稳定性相对较差,区域越集中业绩稳定性相对越差。浦东建设、隧道股份、龙元建设等5家公司,建议谨慎增持。

综合上述两个因素,我们推荐隧道股份、精工钢构、上海建工、宏润建设、龙元建设等5家公司,建议谨慎增持。

零售行业二季度难言好表现

世纪证券研究所 吕丽华

消费增速趋缓,短期景气不振。2009年1-2月份社会消费品零售总额名义增速继续快速回落。城市消费下滑速度要快于农村消费;主要门类的消费增长均明显放缓。

虑及目前国内居民收入下滑、就业压力增高、消费需求减弱等因素的影响,我们认为消费在二季度仍将持续减速。政府采取补贴、消费券等方式或将为消费市场带来活力,农村仍是拉动内需的主要市场。

居民消费价格指数(CPI)进一步下行。2月份CPI同比由1月份上涨1%转为下降1.6%,为2002年12月份以来的首次下降。我们认为,区域垄断优势显著、扩张力强的公司依然是最佳投资选择,如武汉中百、新华都。

百货业态:受经济放缓影响最突出。经济低迷期,受冲击最大的就是经营服装、化妆品及金银珠宝等品牌商品的百货业态,而且越高端百货受

的冲击越大。但我们认为,竞争优势明显的区域百货龙头仍能在经济放缓中获得增长,这类上市公司因拥有最优商圈店址和良好的品牌,能够承受得起激烈的打折促销竞争带来的成本费用上升。例如,新华百货、重庆百货、银座股份、合肥百货等都是我们关注重点。

估值水平已入历史底部。我们统计了零售行业51家上市公司2008-2010年的盈利预测EPS,以2009年3月20日的收盘价中位数测算2008-2010年平均动态市盈率PE分别为14.46倍、11.44倍、9倍,与历史纵向比较,平均市盈率已经处于历史底部。采取同样的测算方法,我们对全部A股的上市公司进行了估值,两者比较,零售行业整体估值略低于A股。纵

向和横向估值均显示,行业平均市盈率已经处于历史底部。由于市场成熟度不同,A股零售行业上市公司的整体估值水平仍高于H股和美股,超市和连锁家电业态的溢价空间比百货业态大。

下调行业评级至“中性”。宏观经济低迷,失业加剧,CPI低位运行和居民收入下降等都将促使消费下滑趋势延续,加上二季度为传统的消费淡季,各业态难有较好表现。分析已公布2008年报的7家重点上市公司,我们依然首选内生性增长优势显著的公司,它们的业绩成长更具确定性。同时,我们亦关注具有区域优势的公司,它们将受益于可能的资产重组和相对缓和的竞争环境。我们关注的投资品种是苏宁电器、武汉中百、重庆百货。

本版作者声明:在本人所知的范围内,